

EN BREVE

- **Gran Bretaña aconseja no viajar a Lorca** mientras «se evalúan los daños» y «se aseguran los edificios».
- **Cayo Lara** también quiso unirse al pésame y visitó la ciudad durante el día de ayer.
- **Celdrán no descarta un pleno** en la Asamblea Regional para tomar alguna medida presupuestaria.

10 semanas para solicitar las ayudas de la UE

FONDO DE SOLIDARIDAD

Las autoridades españolas disponen de un plazo de diez semanas para solicitar la ayuda del Fondo de Solidaridad de la Unión Europea –previsto para sufragar el desembolso de medidas de emergencia ante catástrofes–, si quieren recurrir a estos fondos tras el terremoto. El comisario de Política Regional, Johannes Hahn, advirtió ayer del lento proceso para aprobar y desbloquear estas ayudas.



José Ballesta, emocionado en su visita a Lorca. :: EDU BOTELLA/AGM

Varios consejeros visitan la 'zona cero'

EPICENTRO POLÍTICO

Tanto Ramón Luis Valcárcel, que vino desde Bruselas, como el consejero de Seguridad, Manuel Campos; la consejera de Presidencia, María Pedro Reverte; el consejero de Cultura, Pedro Alberto Cruz; y la consejera de Sanidad, Mari Ángeles Palacios, visitaron la 'zona cero' de Lorca, donde pudieron ver con sus propios ojos el efecto devastador del terremoto del miércoles.

El Gobierno central ha decidido decretar dos días de luto oficial que comenzaron la pasada medianoche.

Tanto Pérez Rubalcaba como Chacón dieron cuenta durante la reunión de ayer en La Moncloa de la información recogida sobre el terreno durante su visita de la mañana a la ciudad de Lorca.

Ambos ministros, a los que acompañaba la secretaria general de Vivienda, Anunciación Romero, participaron en una reunión con el presidente murciano, Ramón Luis Valcárcel, y el alcalde de Lorca, Francisco Jódar, en el camión donde la Consejería de Seguridad

SUBVENCIONES PARA FAMILIAS Y EMPRESAS

- **Hasta 18.000 euros** de ayuda a cada familia de los nueve fallecidos y de los heridos graves.
- **Para el alquiler** de viviendas de 12 a 24 meses (para los que no puedan volver a sus casas).
- **Para las obras** de reparación de las viviendas, exonerar del pago de la licencia de obra nueva.
- **Línea preferencial** de 25 millones de euros del Instituto de Cré-

dito Oficial (ICO).

- **Exonerar del pago** del IBI, del impuesto de actividades económicas y de la tasa para la compra de vehículos nuevos durante 2011.
- **Eximir a las empresas** y trabajadores damnificados del pago de las cuotas a la Seguridad Social.
- **Adelantar un mes** el pago de las pensiones a los ciudadanos de Lorca.

Ciudadana dispone del centro de coordinación de emergencias. A la reunión asistió también el presidente del PP, Mariano Rajoy.

Con posterioridad, Rubalcaba y Chacón visitaron a un grupo de familiares de las víctimas, atendidos por psicólogos de Cruz Roja en el recinto ferial de Santa Quiteria, y más tarde sobrevolaron la zona afectada en un helicóptero de la Unidad Militar de Emergencia.

El ministro del Interior expresó su confianza en que «todo aquel que necesite dormir fuera de su casa tenga un sitio decente para pasar la noche», para lo que anunció que se ha-

bilitarán unas 3.500 plazas de acogida y que se realizará un esfuerzo suplementario para instalar más plazas con los medios de las bases cercanas de la Armada, el Ejército del Aire y el Ejército de Tierra. «Nos preocupan fundamentalmente los ciudadanos que han perdido su vivienda o que la tienen que reparar antes de volver», señaló.

Visita a los barrios afectados

Tras la reunión en la que analizaron la situación tras el seísmo, Rajoy, Valcárcel y Jódar, a los que se unieron el presidente del PP andaluz, Javier Arenas, y la vicesecretaria de Organización popular, Ana Mato, visitaron algunos de los barrios más afectados por el terremoto.

Rajoy declaró que las administraciones públicas van a trabajar de forma conjunta para intentar «con la mayor celeridad posible» que la situación en Lorca «vuelva a la normalidad», y destacó el «comportamiento ejemplar» de sus ciudadanos. Según el presidente popular, «hay que intentar extraer algunas consecuencias positivas», y la primera es el «comportamiento ejemplar» que han demostrado los ciudadanos lorquinos, así como «la solidaridad de toda España». «Con el trabajo unido y el ejemplo que están dando los ciudadanos de Lorca estoy convencido de que la situación volverá a su cauce en poco tiempo», añadió.

El Consejo de Gobierno se reúne hoy en Lorca

El Consejo de Gobierno se reúne hoy en sesión extraordinaria en Lorca, según decidió ayer el Ejecutivo autónomo. La reunión tendrá lugar en el Centro de Desarrollo Local. Por otra parte, el PP y el PSOE han decidido suspender todo acto de campaña electoral en la Región durante los tres días de luto decretados por el Gobierno regional, que concluyen mañana sábado. Los populares han acordado ir aún más allá y no tienen previsto retomar la campaña hasta el próximo lunes. Donde sí parece que la campaña electoral ha llegado a su fin es en Lorca. Fuentes de las direcciones del PP y el PSOE consultadas por 'La Verdad' precisaron que no se ha tomado ninguna decisión al respecto, pero coincidieron en que está en estudio y que «no sería extraño que así fuera».



Chacón y Rubalcaba charlan tras entrevistarse con los mandos militares. :: ISRAEL SÁNCHEZ/AGM

el Gobierno central, la Comunidad Autónoma y el Ayuntamiento lorquino, con el fin de coordinar las actuaciones de las tres administraciones públicas para la reparación de los daños de todo tipo causados por los terremotos.

Este Plan Lorca Solidaria debería incluir, según el mandatario murciano, no sólo ayudas para que los afectados puedan reparar sus viviendas, sino también acciones en favor de los comerciantes, de la restauración de los bienes culturales dañados y en materia de política social y de seguridad.



Un vecino espera en la derruida estación de Sutullena. :: RAFA FRANCÉS

Valcárcel, que también solicitó al presidente nacional del PP, Mariano Rajoy, que eche una mano para conseguir este plan, consideró «fundamental que esto se haga cuanto antes, pero para ello debemos tener una evaluación de los daños, en la que se trabaja intensamente desde primeras horas de la mañana».

Rubalcaba no rechazó la propuesta, pero coincidió con el presidente regional en que es esencial concluir primero la valoración de los daños antes de elaborar un plan que busque su reparación.